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116. Generalversammlung  2022

Jahresbericht der Präsidentin 
Liebe Samariterinnen, liebe Samariter, liebe Gäste
An der Delegiertenversammlung 1885 des Schweizerischen Roten Kreuzes stellte Sanitätsfeldweibel Ernst Möckli den Antrag „Samariterkurse“ ins Leben zu rufen. Zivilpersonen sollen in Erster Hilfe ausgebildet werden. 135 Jahre ist es her, seit mit der Gründung des Schweizerischen Samariterbundes in Aarau der Grundstein für die grösste Freiwilligenorganisation im Sanitätswesen der Schweiz – den heutigen Samariter CH – gelegt wurde. Heute leisten 20`000 engagierte Personen in der ganzen Schweiz einen unbezahlbaren Dienst an unserer Gesellschaft. So die Präsidentin Ingrid Oehen Samariter CH. Dafür dankt sie uns allen von ganzem Herzen.
Sanität
Alle für 2022 angemeldeten 8 Sanitätsdienst Einsätze konnten besetzt werden - mit Unterstützung von dem SV Wettingen und dem Feuerwehr Sanitätsdienst. Natürlich war auch unser Vereinsarzt Christian Weinmann eine grosse Stütze. Leider sind nur aktive Samariter und Samariterinnen im Sanitätsdienst beim Samariter CH versichert. So ist es leider nicht möglich, die Feuerwehrsanität bei unseren Einsätzen zu involvieren. Schade.
Schulungen 
Im März haben wir den Kurs “Notfälle beim Kleinkind“ durchgeführt.
Der Tennisclub Obersiggenthal wollte eine Schulung in BLS/AED. In 4 Gruppen haben wir 16 Teilnehmer und Teilnehmerinnen geschult. 
An einer Schule in Windisch (40 Lehrpersonen)  konnten wir mit Unterstützung von Sarah Häutle und 4 Postenchefs  einen 4 Stunden Nothilfe Refresher Kurs durchführen. Es war eine ziemlich kurzfristige Anfrage. Dank der unkomplizierten Zusammenarbeit mit dem SV Wettingen habe ich den Auftrag annehmen können. Das Honorar wurde durch beide Vereine geteilt.
SVAO (Samaritervereine Aargau Ost)

Ich finde die Zusammenarbeit mit den SVAO klappt gut.  So werden wir in diesem Jahr SV Würenlos und SV Spreitenbach besser kennen lernen.  (Siehe Jahresplan).

Für den Sanitätsdienst  Badenfahrt haben Steffi, Ursel und ich verschiedene zusätzliche Weiterbildungen in Baden besucht. Geschult werden wir von Susanne Frei und ihrem Team (Notfall). 
Die Feuerwehr- und Samaritersanität besuchten bei dem SV Baden einen Refresher IVR2 Kurs.  Da es dazu viele Kursleiter und Leiterinnen gebraucht hat, habe auch ich an einem Abend einen Posten übernommen.  

Ursel und ich haben in Baden einen Sanitätsdienst Einsatz geleistet (Tag der offenen Tür). 
OBSI-TRAIL
Auch wir wurden für den OBSI-Trail angefragt. Unser Auftrag war, Jemanden oder Etwas über unser Dorf zu finden, den oder das wir auf unserer Postentafel vorstellen können. Ivana und ich haben einen Workshop Abend besucht. Dort haben wir uns entschieden Liliane Juchli vorzustellen. Sie ist in Nussbaumen geboren und aufgewachsen. Sie war Krankenschwester, römisch-katholische Ordensschwester und Pflegewissenschaftlerin.
1964 erlangte sie einen Diplomabschluss als Lehrerin für Krankenpflege an der Kaderschule des Schweizerischen Roten Kreuzes in Zürich. Sie entwickelte das Pflegelehrbuch, im Jargon der „Juchli“ genannt. Am 30. November 2020 ist sie in Bern in Folge einer Corona Erkrankung verstorben. Ivana hat den Text verfasst und eingeschickt. Vielen Dank Ivana.
Zusammenarbeit Feuerwehr /SV Obersiggenthal

Die bisherige Zusammenarbeit Feuerwehr/Samariter war für beide Seiten nicht zufriedenstellend. Ich hoffte eine neue Samariterin zu gewinnen.  Der Feuerwehr Kommandant erhoffte sich einen grösseren Einsatz von unserer Seite. Beides ist leider nicht passiert. So haben wir uns geeinigt, im Moment die Zusammenarbeit ruhen zu lassen. 
Für die Zukunft wünsche ich uns eine gute Zusammenarbeit im Vorstand und im Verein.
Viele neue Ideen und Freude an der Freiwilligenarbeit. Und warum nicht 2-3 neue Mitglieder……

Ich bedanke mich beim Vorstand und bei euch allen für die Unterstützung.

Ich wünsche euch alles Gute.

Eure Präsidentin 



Rieden, Im Dez. 2022
Maria Nabholz
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